

# 周播神剧《匆匆那年》是如何炼成的？ 致青春，那些满满的胶原蛋白啊

8月4日，被称为“年度剧王”的《离婚律师》在四大卫视开播，但或许让所有人都没有想到的是，和《离婚律师》同天上线的网络剧《匆匆那年》，无论是收视还是口碑，都毫不逊色甚至更抢眼，被赞互联网上的“致青春”。

日前，该剧网络点击已过1.55亿，在“网络剧百度指数排行榜”上稳居榜首，并以豆瓣8.1的评分力压《离婚律师》《古剑奇谭》等卫视大剧。电影般的镜头、干净清透的校园环境中脱颖而出的是杨玏、白敬亭、蔡文静、杜维瀚等几位小鲜肉。这一大批校园版小鲜肉集体奔来，实在是哗啦啦让网友好好地洗了一通眼睛。同时，85后美女导演姚婷婷告诉你：周播神剧《匆匆那年》到底是如何炼成的。



## 70天拍摄,80人团队,好故事幻化成影像

去年8月份,该片的总监制找到姚婷婷希望她接手《匆匆那年》的拍摄工作,“我很惊讶”。因为没有长剧拍摄经验的她从未想过自己可以拍那么长时间的戏,“从开拍到现在几乎没有一天睡眠超过5小时”。她依然感谢互联网愿意相信一个年轻的姑娘可以带领好80多人的团队,每集投入百万资金赢来市场的认可,“互联网信任年轻导演和演员,保护我们的创作自由,这是我们这代人的幸运”。

因为《匆匆那年》改编自九夜茴的小说,原著党对于选角问题在网络的汹涌评价,姚婷婷工作之余也上网去看了评论:“演员确实都还年轻,互联网就是相

信年轻人,我们的选择也是通过频繁试戏,寻找到最贴合故事人物性格的演员。”《匆匆那年》大胆起用新人转把资金成本投入内容制作,让大家在家就可以看到电影级别的电视剧。

一部网络剧为何能如此红呢?“小说提供了一个很好的故事,该剧的编剧总监原来是做电影的,叙事的节奏比较快,结构上更电影化一些,每集都有一个主题。”婷婷在拍摄中,打破了“电影多用画面叙事,电视剧用台词表达”的常规定律,采用更加电影化的方式表达青春。目前处于剪辑阶段的《匆匆那年》,《泰囧》和《后会无期》的剪辑师都已进组工作。

## 电影版10月上映,不惧争议不怕比较

“我们从没有想过为了迎合市场的口味来加入一些热点,想的都是尽可能的还原小说本身最宝贵的东西。”姚婷婷说。

姚婷婷用“难以忘怀的伤痛和无法复制的美丽”来形容自己的青春,许多了解她的朋友在看完了电视剧以后打电话给她,“他们都问我,女二号林嘉茉的个性跟我很像,其实不是。”林嘉茉拿着本子去采访篮球队队长买小礼物给喜欢的男孩偷偷打电话叫他,“这些事我也都干过”,找到情感共鸣是电视剧创作的初衷,也是现在大家话题的焦点。

因为《匆匆那年》用心还原的“年代感”,许多爸妈也加入了观剧大军中,还寻找到了自己孩

子成长过程中的影子。与《离婚律师》这样的题材不同,上了年纪的爸妈因为如今孩子们纷纷忙于工作,《匆匆那年》让他们看到了孩子们烂漫青春岁月里背着他们做过的坏事,也与孩子们在工作之余的时间里多了一个轻松的聊天话题,“你看你看,当年你也是这样的”。

即将于下半年上映的电影《匆匆那年》导演是张一白,主演是彭于晏和倪妮,被问及是否害怕被比较,姚婷婷说:“每个导演呈现出来的剧作肯定有所不同,张导一定会有他自己不一样的呈现方式。”

## 蔡文静:我是一个比较耐看的姑娘

● **鲜肉产地:**北影学霸 蔡文静是个湖北姑娘,她还是学霸,2008年以全国第六名的好成绩,考入北京电影学院表演系本科。

● **鲜度测试:**1990年生,已经演过不少女一号

● **自我评价:**因为长得很像姚晨,蔡文静一直被人称为“小姚晨”,这一度让她很困扰,但“随着年龄长大,对这件事情看得也逐渐比较开,长相是父母给的,这个我也改变不了。我的目标是做蔡文静第一,而不是小姚晨或姚晨第二”。

## 白敬亭:我在奔向“美男子”的路上

● **鲜肉产地:**音乐系小哥 这枚小鲜肉是首都师范大学学习音乐的在读生,土生土长的北京人。

● **鲜度测试:**1993年生,还是在读大学生

● **自我评价:**白敬亭因为穿衣服比较偏韩国一些,又经常被当作韩国人。“‘美男子’三个字我只同意‘男子’二字,我觉得‘美’是才华是实力是修养,我正在奔向‘美男子’的路上。”小鲜肉一直没敢和导演、制片人说,最开始来试戏的时候其实是有点警

惕、紧张的,可能是小时候《法制进行时》节目看多了,生怕他们是骗子。

## 杜维瀚:评价我,除了高,就没别的词了

● **鲜肉产地:**体院大高个 这位1.87米的山西小伙毕业于山西大学体育学院。

● **鲜度测试:**1985年生,好在外形还青葱

● **自我评价:**杜维瀚对自己跨越年龄演中学生十分有信心,“少年感觉我觉得就不需要找,因为自己当年就是这个样子,现在也不算老吧。”这个热爱体育的大男孩,喜欢一切能够出汗的运动,家里总备有简易单杠、腹肌轮、弹力绳等。

## 杨玏:其实嫩不嫩,个人标准不同嘛

● **鲜肉产地:**杨立新的儿子 杨玏的父亲是著名演员杨立新,美国杜克大学戏剧专业毕业

● **鲜度测试:**1987年生,他已经是“老艺人”了,还是《唐山大地震》《非诚勿扰2》的副导演,最受关注的是在《大丈夫》中出演赵康

● **自我评价:**杨玏对自己的外形并不太在意,“我不会过多的在乎自己的穿着和打扮,也不会太在意别人对我形象上的评价,生活当中我自己对自己的标准就是,简单,干净,舒服就好。”南都

## 唱响中国梦 歌颂新生活

纪念抗战胜利69周年合唱比赛

昨晚,“唱响中国梦·歌颂新生活”——郑州市纪念抗日战争胜利69周年暨新中国成立65周年群众合唱比赛总决赛在绿城广场举行,上千名来自郑州各行各业的群众演员在决赛中唱出他们的心声。

该活动由市委宣传部主办,市群众艺术馆承办。为激励公众牢记历史,凝聚全市力量,郑州在全市范围内开展“唱响中国梦·歌颂新生活”郑州市纪念抗日战争胜利69周年暨新中国成立65周年群众合唱比赛,并精心挑选出《没有共产党就没有新中国》《走向复兴》等40首推荐曲目。经过前期的选拔,共有14支优秀队伍进入决赛。最后,新郑市代表队、新密市代表队、郑州市工人合唱团、金水区代表队荣获一等奖,二七区代表队等6支队伍荣获二等奖,第六人民医院等4支队伍荣获三等奖,郑州非常之声合唱团、郑州市音乐家合唱团荣获特别奖。郑州晚报记者 尚新娇

## 新老‘痞子’齐聚《痞子英雄2》 黄渤甘心做“五花肉”



昨日,蔡岳勋执导的电影《痞子英雄2:黎明升起》在京举行发布会,宣布于10月1日“国庆档”上海。吴英雄赵又廷再度回归海港城,可是“痞子”又换了。《痞子英雄1》里的“徐达夫”黄渤本次只客串出演,而林更新接棒新“痞子”。黄渤作为“吴英雄”的“前任”,大方祝福,“赵又廷和林更新是鲜肉组合,有鲜肉就有肥肉,我就是那个五花肉,大家在一起很好。”

## “甄宝”组合,你们这是要横扫“武林”的节奏吗?



昨日,电影《一个人的武林》在京举行发布会,宣布定档10月31日。甄子丹+王宝强再度联手,继暑期档的《冰封:重生之门》之后,又一次合作功夫片,江湖已有“甄宝”组合的传说。甄子丹因在新西兰拍戏,未能现身发布会,导演陈德森,王宝强、杨采妮、白冰等主演为《一个人的武林》站台。王宝强坦言,这次饰演的“封于修”的角色,挖掘出“每个男人身上隐藏的凶狠和暴力点的东西”。综合